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	 WORLD COINS

	 Bermuda

767	 Penny, 1793, double pennant on the mainmast (KM 5; Pr 5). Has been lightly cleaned in the past, but still 
quite pleasing, good extremely fine, small dig in the obverse field.	 £200-300

	 Brazil

768	 Commemorative Silver 4000-Reis, 1900, for the 400th Anniversary of the discovery of Brazil, 51.0g 
(KM 502.1). Good very fine, red and blue tone.	 £600-800

	 British East Africa

                     

769	 British East Africa Company, Mombasa, 2-Annas, 1890 (KM 2), lightly toned, uncirculated; ¼-Rupee (KM 3), 
toned, light bagmarks, extremely fine; ½-Rupee (KM 4), lightly toned, good extremely fine.  (3)	 £200-300

	 British Guiana

770	 George III, ¼-Guilder, 1809 (KM 4). In NGC holder graded MS61, semi proof-like fields, and actually much 
nicer looking than the “grade” suggests.	 £150-200



                           
                                         771                                            772                                            772

771	 Victoria, 4-Pence, 1891 (KM 26). Darkly toned, uncirculated.	 £100-150

772	 Victoria, 4-Pence (2), 1891, 1901 (KM 26). Both beautifully toned, choice uncirculated.  (2)	 £120-160

             
                                                                   773                                           774

773	 Victoria, 4-Pence, 1901 (KM 26). Frosty, about uncirculated.	 £50-80

774	 Edward VII, 4-Pence, 1903 (KM 27). In PCGS holder graded MS66, moderately toned over frosty 
surfaces.	 £100-150

	 British Honduras

             
                                            

       775                                                                          776

775	 Victoria, 50-Cents, 1897 (KM 10). Frosty, extremely fine.	 £200-250	
	

only 2000 struck

776	 Victoria, 50-Cents, 1897 (KM 10). Toned, about extremely fine.	 £150-200

777	 Victoria, 5-Cents, 1894 (KM 7).  Frosty, about uncirculated, as nice as you can find for this one year 
type.	 £200-300

                     
                                    

                  778                                                                          779

778	 Victoria, 1-Cent, 1885 (KM 6). About uncirculated with much lustre.	 £80-100

779	 Edward VII, 25-Cents, 1907 (KM 12). Toned, extremely fine. 	 £200-300



                     
                                                             780                                                      781 

780	 George V, Proof 10-Cents, 1936 (KM 20). Brilliant proof, uncirculated. 	 £300-400	
	

Proof seems to be the only way one can find a choice example of this type coin.

781	 George VI, Proof 10-Cents, 1939 (KM 23). In NGC holder graded PF64, brilliant but without the heavy 
frosting usually associated with a Royal Mint Proof. 	 £300-500	
	

it is possible that the 1939 World situation (ie World War II), may have had something to do with the different RM finish.

                                     
                         

      782                                                    783                                                      784

782	 George VI, 10-Cents, 1939 (KM 23). Choice uncirculated.	 £50-80

783	 George VI, 10-Cents, 1944 (KM 23). Extremely fine.	 £150-250	
	

virtually a twin of the example from the Diana collection that sold for £200

784	 George VI, Proof 5-Cents, 1939 (KM 22).  In NGC holder graded PF65.	 £200-300

                  
                                             

               785                                                        786

785	 George VI, 5-Cents, 1939 (KM 22). Choice uncirculated.	 £50-80

786	 Elizabeth II, Proof Cent, 1954 (KM 27). Toned proof, uncirculated.	 £80-100

	 British West Africa

            
                                         

            787                                                                      788

787	 George V, 2-Shillings, 1913 (KM 13). Attractively toned, uncirculated, probably from one of the cased boxes 
issued that year.	 £80-120

788	 George V, 2-Shillings (2), 1914H, 1916H (KM 13). Both extremely fine.  (2)	 £50-80



789	 George V, 2-Shillings, 1916H (KM 13). In PCGS holder graded MS66, reverse nicely toned.	 £150-250	
	

There were three pieces of this date in the Heaton Mint archives, but it is difficult to discern if this was one of them.  In support 
of it being one of the archive pieces is the high grade and the blue reverse tone. 

               
                                  

                   790                                                                      791

790	 George V, 2-Shillings, 1916H (KM 13). Attractively toned, uncirculated.	 £80-100

791	 George V, 2-Shillings, 1918H (KM 13). Choice about uncirculated.	 £50-80

               
                               

                       792                                                                    793

792	 George V, Specimen 2-Shillings, 1920KN (KM 13b). In PCGS holder graded SP63.	 £150-250	
	

The example in the Diana collection of the same grade sold for £200

793	 George V, 2-Shillings, 1923H (KM 13b). In PCGS holder graded MS65. 	 £100-150	
	

There were five examples of this date in the Heaton Mint archives. A few seem to have been Specimen strikes but they all appear 
to have been cleaned since coming to light. The small group of choice mint state examples that exist of this date serve as excellent 
type coins for those who don’t want a 1936KN.

                   
                                               

          794                                                                   795

794	 George V, 2-Shillings, 1925 (KM 13b). Darkly toned, semi-prooflike uncirculated.	 £200-300	
	

Seems to have been struck from very fresh dies, very much giving it a ‘Specimen’ look. A number of these mid-1920 dates came 
out of the South African mint a few decades ago and it is possible this is one of them. The edge is not quite sharp enough to call 
it a Specimen

795	 George V, Shilling, 1920 (KM 12). In PCGS holder graded MS66, rare.	 £200-300	
	

Last year of the type and by far the finest that the cataloguer has seen for this rare date.



796	 George V, Shilling, 1920G, thin flan, 23.5mm planchet, 5.67g (KM 12a). Extremely fine.	 £800-1200

                           
                                    797                                                      798                                                 799

797	 George V, Specimen Shilling, 1936KN (KM 12a). In PCGS holder graded SP64, brilliant and very 
nice.	 £150-250

798	 George V, Sixpence, 1913 (KM 11). In PCGS holder graded MS67, superb and multi-toned.	 £150-250

799	 George V, Sixpence, 1916H (KM 11). In PCGS holder graded MS67, brilliant, frosty surfaces. 	 £200-300

           

800	 George V, Specimen Sixpence, 1917H (KM 11).   In PCGS holder graded SP67, mostly toned in 
blues.	 £800-1200	
	

One of the three pieces in the Heaton Mint archives. Not represented in the Diana collection. The 1918H and 1919H Specimen 
Sixpence coins in the Diana collection sold for £820 each.

                           
                                   801                                                   802                                                 803

801	 George V, Sixpence, 1919H (KM 11). Choice about uncirculated, far better than is usually seen for this date 
and type.	 £50-80

802	 George V, Uniface Sixpence, 1920KN, obv blank, a striking of the Reverse (not listed in KM). A few light 
handling marks, good extremely fine.	 £200-300

803	 George V, Sixpence, 1936KN (KM 11b). In PCGS holder graded MS67. 	 £100-150	
	

The SP64 example in the Diana collection sold for £110



804	 George V, Threepence, 1916H. In PCGS holder graded MS65. 	 £300-400	
	

While the Diana collection had a MS67 example of this coin, that sold for £400, this is virtually the same coin for some reason 
graded lower. The Heaton Mint did not technically do Specimens for the 1916H Threepence, but three pieces do exist, all superb 
with beautiful green tone.

805	 George V, Penny, 1911H (KM 6). In PCGS holder graded MS65, frosty, a one year type.	 £80-120

                   

806	 George V, Penny and Halfpenny, 1911H (KM 6, 5). Both lightly toned, brilliant uncirculated.  (2)	 £120-150

                   
                                                      807                                                                     808

807	 George V, Halfpenny (4), 1912H, 1913H, 1916H, 1920KN (KM 2). Uncirculated.  (4)	 £100-200	
	

the Halfpence are much more difficult to find than the 1/10-Penny or Penny

808	 George V, Specimen Halfpenny, 1919KN (KM 8). In PCGS holder graded SP64. 	 £100-150

                   
                                                           809                                                          810

809	 George V, 1/10-Penny, 1919KN (KM 7). In PCGS holder graded MS66. 	 £80-120	
	

the lowest mintage date of the series.

810	 George V, Specimen 1/10-Penny, 1920H (KM 7, specimen not listed). In PCGS holder graded 
SP64. 	 £100-150	
	

Only one piece in the Heaton Mint holdings, but this may be part of the more recent KN mint holdings.  Not in the Diana collection.



             
                                            

       811                                                             812

811	 George V, Specimen 1/10-Penny, 1925H (KM 7, specimen not listed). In PCGS holder graded 
SP65.	 £100-150	
	

Three pieces in the Heaton Mint holdings. This is as close to a proof striking as one could imagine without being one. There is 
frost on the raised design with quite deep proof-like fields.	 	
Unlisted in Krause, and not in the Diana collection.

812	 Edward VIII, Proof Penny, 1936 (KM 16). Lightly toned proof, about uncirculated. 	 £200-300	
	

not represented in the Diana collection

             
                                                          

      813                                                814

813	 Edward VIII, Specimen 1/10-Penny, 1936 (KM 14). In PCGS holder graded SP66, somewhat dull, probably 
rarer as a Specimen strike than the 1936H.	 £80-120

814	 Edward VIII, Specimen 1/10-Penny, 1936H (KM 14). In PCGS holder graded SP67.	 £100-150	
	

two pieces in the Heaton Mint archives and a few were released at the time of striking. Not in the Diana collection.

             
                                        

               815                                                                   816

815	 George VI, Specimen 2-Shillings, 1938KN (KM 24). In PCGS holder graded SP64. 	 £150-250	
	

the Diana collection had an uncirculated and specimen sxamples of this date that sold for £200

816	 George VI, 2-Shillings, 1946H (KM 24). In PCGS holder graded MS66. 	 £50-80

817	 George VI, Specimen 2-Shillings, 1949KN (KM 29). In PCGS holder graded SP65. 	 £100-150	
	

There seems to have been a lot of experimentation with the coins in 1949 at the KN mint as the quality is up and down. They are 
found with very porous planchets and with various trials of striking power. This example is about as good one would expect to 
find for this date. The SP64 example in the Diana collection sold for £110.



                         
                       

          818                                                       819                                                    820

818	 George VI, Specimen Shilling, 1945KN (KM 23). In PCGS holder graded SP65.	 £80-120

819	 George VI, Specimen Shilling, 1949KN (KM 28). In PCGS holder graded SP65.	 £80-120

820	 George VI, Sixpence, 1952, one year type (KM 31). Choice uncirculated, only a very few spots compared to 
the typically heavily spotted examples. 	 £100-150

821	 George VI, Specimen Penny, 1940KN (KM 19). In PCGS holder graded SP64, more proof-like fields than the 
Halfpenny of the same date in this sale. 	 £100-150

            

822	 George VI, Penny (4), 1940KN, 1942, 1945KN, 1946KN (KM 19). Choice uncirculated.  (4)	 £100-200	
	

The King’s Norton pieces all came from the recent dispersal of the final KN holdings but are not quite ‘up to scratch’ in the 
quality of their striking. It could be that less care was taken over their production because they were not intended for circulation 
but this is unlikely.

                  
                                                 823                                                                             824
823	 George VI, Proof Penny, 1945 (KM 19). In PCGS holder graded PR65, moderately toned.	 £120-150	

	

Priced in KM at US$150.  But the cataloguer has seen only two or three of this date in 30+ years, not represented in the Diana collection.

824	 George VI, Specimen Penny, 1945H (KM 19). In PCGS holder graded SP66. 	 £80-120	
	

As often happens with a coin design that has been around for a while, the quality of Proofs and Specimens deteriorates 
somewhat. This current coin is a an illustration of this happening. We can observe the characteristics of the Specimen strike but 
with less polishing of the die, which can be very time consuming and therefore costly. 	 	
Not represented in the Diana collection.



825	 George VI, Penny, 1946SA (KM 19). In PCGS holder graded MS65. 	 £500-800	
	

This is the rarest of the regular Pennies of George VI with a catalogue value in uncirculated of US$1150. Not represented in the 
Diana collection.

                  
                                             

     826                                                                            827

826	 George VI, Specimen Penny, 1947KN (KM 19). In PCGS holder graded SP65. 	 £80-120	
	

Quite different to the Specimen in the Diana collection. This one is Superb and is the exception to the comment for the 1945H 
penny in this sale.

827	 George VI, Specimen Penny, 1951KN (KM 30). In PCGS holder graded SP65. 	 £80-120

                  
                            

                      828                                                                            829

828	 George VI, Proof Penny, 1952 (KM 30). In PCGS holder graded PR66, brown and a little red 
remaining.	 £80-120	
	

not represented in the Diana collection

829	 George VI, Specimen Penny, 1952KN (KM 30). In PCGS holder graded SP65, red and brown.	 £80-120	
	

the Diana example was in a lot with two other inexpensive coins and sold for £110

                  
                                     

                  830                                                                 831

830	 George VI, Specimen Halfpenny, 1937KN (KM 18). In PCGS holder graded SP66, superb quality for a King’s 
Norton strike. 	 £80-120

831	 George VI, Specimen Halfpenny, 1937H (KM 18). Specimen strike, lightly toned.	 £80-120	
	

Only one piece in the Heaton Mint holdings. This coin is from the more recent KN mint holding dispersal, where a number of 
Heaton Mint coins showed up. 



                   
                                          

             832                                                                 834

832	 George VI, Specimen Halfpenny, 1940KN (KM 18). In PCGS holder graded SP65. 	 £80-120

833	 George VI, Halfpenny (2), 1947KN, 1949KN (KM 18, 27). Uncirculated.  (2)	 £40-60

834	 George VI, Proof Halfpenny, 1951 (KM 27). In PCGS holder graded PR67. 	 £150-250	
	

A spectacular proof, as the grade would suggest. This is a three year type where even a choice uncirculated example can be very 
difficult to find. Not in the Diana collection.

                   
                                                  

     835                                                                 836

835	 George VI, Proof Halfpenny, 1952 (KM 27a). In PCGS holder graded PR66, brown and a little red, superb 
fields.	 £100-150

836	 George VI, Specimen Halfpenny, 1952KN (KM 27a). In PCGS holder graded SP65 red, the colour is a little 
subdued but the fields are what we would expect for a specimen strike. 	 £50-80	
	

the example in the Diana collection sold for £65

                                       
                               837                                                      838                                                      839

837	 George VI, Specimen 1/10-Penny, 1946KN (KM 20). In PCGS holder graded SP64. 	 £80-120	
	

The quality of the King’s Norton Specimen Strikes is rather wide-ranging in overall aesthetics, this current specimen is at the 
height of what was produced. Not in the Diana collection.

838	 George VI, Specimen 1/10-Penny, 1947KN (KM 20). In PCGS holder graded SP65. 	 £400-600	
	

This date was not generally released into circulation and is known mainly from the Heaton Mint archives. It does come in two 
levels of quality in striking’s though. The Diana collection had a semi-prooflike uncirculated example, while this piece is more 
like the quality we expect of a Specimen coin.

839	 George VI, Specimen 1/10-Penny, 1950KN (KM 26). In PCGS holder graded SP67, very nice for one of 
these. 	 £100-150	
	

the example in the Diana collection sold for £120 pounds

840	 George VI, Proof 1/10-Penny, 1952. In PCGS holder graded PR66, glossy red/brown. 	 £100-150	
	

These late date George VI proofs do not normally keep their mint red for some reason. Not represented in the Diana collection.



                   
                        

                          841                                                                  842

841	 Elizabeth II, Threepence, 1957H, one year type (KM 35). In PCGS holder graded MS65, a lovely early strike 
and one of three or so from the Heaton Mint holdings. 	 £250-350

842	 Elizabeth II, Proof Penny, 1957 (KM 33). In PCGS holder graded PR66, red and brown, the colour slightly 
subdued but the coin is superb, much rarer that the George VI issues.	 £100-150

                   
                                                   

          843                                                                 844

843	 Elizabeth II, Specimen Penny, 1957KN (KM 33). In PCGS holder graded SP64, red and brown.	 £80-120	
	

not quite as nice as the example in the Diana collection that sold for £125 with an uncirculated example of the same date

844	 Elizabeth II, Proof 1/10-Penny, 1957 (KM 32).  In PCGS holder graded PR67 red.	 £400-600	
	

One of the rarest dates of any of the British Colonial coins of Elizabeth, especially in such high grade. The Diana example was 
mint state. Perhaps only 3 to 4 proofs known.

	 British West Indies

845	 George VI, ¼-Dollar, 1822/1 (KM 3). In PCGS holder graded AU58, well struck with frosty surfaces.	 £120-160

	 Burma

846	 Kyat (Rupee), CS1214 (1852) (KM 11). Weakly struck, as is usual, with a few spots of porosity as is normal for 
this issue, very fine for issue.	 £1000-1500



	 Ceylon

            
                                

                     847                                                                     848

847	 George III, 1-Stiver, 1815, laureate bust right, rev elephant, value above, date below (KM 81; Pr 91). In 
NGC holder graded MS64BN, somewhat prooflike, mint state.	 £300-400

848	 George III, 1-Stiver, 1815 (KM 81; Pr 91). Extremely fine, a touch of reverse lustre.	 £80-120

            
              

                                849                                                                                   850

849	 George III, 2-Stivers, 1815 (KM 82.1; Pr 90). Choice uncirculated with much mint red.	 £150-250

850	 George III, Proof 2-Stivers, 1815 (KM 82.1; Pr 90a). Choice, toned Proof, uncirculated.	 £300-400

            
                                          

                     851                                                         852

851	 George IV, Rix Dollar, 1821 (KM 84; Pr 82). Frosty extremely fine.	 £100-150

852	 Government of Ceylon, 48-Stivers, 1808, Roman numeral in date, two lines under “ST”, coin die axis ↑
↓ (KM 77; Pr 10).  Good very fine.	 £100-150

853	 1⅓-Rixdollar, undated (1823), crown countermark on Arcot Rupee (Pr 24; KM 86). Host coin toned, good 
very fine, the countermark better, a rare coin with an excellent provenance.	 £700-800	
	

ex Eisen collection, Baldwin’s Auction 50, April 2007, lot 762	 	
ex Pridmore collection, Glendinings, October 1982, lot 20 (part)



	 Chile

854	 Charles III (1759-1788), Gold 8-Escudos, 1782/1 DA, Santiago (Cal 238; F 15).  Usual imperfections, toned, 
very fine.	 £700-900

855	 Charles III, Gold 8-Escudos, 1786/3 DA, Santiago (Cal 245; F 15).  A few light adjustment lines on the obverse, 
otherwise very fine with a nice reverse.	 £700-900

856	 Charles III, Gold 8-Escudos, 1788 DA, Santiago (Cal 248; F 15).  A couple of flan indentations and very light 
adjustment marks on the obverse, otherwise very fine.	 £700-900

         
                                       

      857                                                                                      858

857	 Charles IV (1788-1808), Gold 8-Escudos, 1791 DA, Santiago (Cal 150; F 23).  Flan a little pitted but overall a 
nice good very fine with a good portrait.	 £700-900

858	 Charles IV, Gold 8-Escudos, 1794 DA, Santiago (Cal 153; F 23).  A couple of adjustment marks on hair, otherwise 
an appealing good very fine, retaining some brilliance.	 £700-900



859	 Ferdinand VII (1808-1833), Gold 8-Escudos, 1816 FJ (Cal 124; F 29).  Some adjustment marks on the obverse 
but a pleasing good very fine with a strong portrait.	 £700-900

860	 Ferdinand VII, Gold 8-Escudos, 1811 FJ, Military bust (Cal 116; F 28).  Obverse badly marked in places, the 
reverse good very fine.	 £700-900

861	 Republic, Gold 4-Escudos, 1834 IJ, Santiago (KM 87; F 34).  Very fine, small edge bruise, nice example of this 
scarce type.	 £400-500

                 
                                            

         862                                                                       863

862	 Republic, Gold 2-Escudos, 1834, Santiago (F 35).  Very fine and scarce.	 £250-300

863	 Republic, Gold 10-Pesos, 1860, Santiago (KM 131; F 45).  Good very fine.	 £300-400

864	 Republic, Gold 10-Escudos, 1895 (KM 154; F 49).  A little dull but about uncirculated, a one-year type.	 £150-200



	 Cyprus

865	 Lusignan Kings, Henry I (1218-1253), Electrum Bezant 3.69g, Christ enthroned, IC [XC], rev Henry 
standing facing, [h]ENR[ICI] [R]E[X] [CIPR]I (Metcalf 636). Areas of weakness, small flan crack at 10 o’clock, 
fair.	 £600-800

                 
                                                        

        866                                                             867

866	 Victoria, 9-Piastres, 1901 (Pr 10; KM 6). Good very fine, nicely toned.	 £250-300

867	 Victoria, 3-Piastres, 1901 (Pr 22; KM 4). Better than very fine.	 £150-200

868	 Victoria, Piastre, 1879 (Pr 23; KM 3.1). About extremely fine, retaining some lustre.	 £200-250

869	 Victoria, ½-Piastre, 1879 (Pr 51; KM 2). Toned, extremely fine with some lustre.	 £200-250

                 
                                               

             870                                                              871

870	 Victoria, ¼-Piastre, 1879 (Pr 76; KM 1.1). Toned, extremely fine and lustrous.	 £150-200

871	 Victoria, ¼-Piastre, 1887 (KM 1.1). Toned, about uncirculated with subdued mint red.	 £150-200



872	 George V, 45-Piastres, 1928 (KM 19). Choice, frosty uncirculated.	 £100-150

                         

873	 George VI, 9- and 18-Piastres, 1940 (KM 25, 26). Both choice, uncirculated.  (2)	 £100-150

874	 George VI, ½-Piastre, 1944 (KM 22a). Choice, red and brown, about uncirculated, rare.	 £50-80

	 East Africa

875	 Edward VI, 50-Cents, 1906 (KM 4). Frosty, uncirculated.	 £80-120

              
                                

                            876                                                                     877

876	 George V, Florin, 1920A (KM 17). Good extremely fine, has been cleaned, but retaining somewhat proof-like 
surfaces, rare mintmark.	 £500-800

877	 George V, 50-Cents, 1918H (KM 9). Frosty, extremely fine, only a very few of this date are known in presentable 
condition.	 £250-350

G

G

G

G



878	 George V, Cent, 1924KN, struck in nickel on thick planchet (KM -).  Flaws on the reverse, otherwise extremely 
fine.	 £300-500	
	

The regular issue was struck in copper on thin planchets.

	 Egypt

879	 Abdul Hamid II (1876-1909), Silver Specimen 10-Qirsh, AH1293, year 29 (1903) (KM 295). In PCGS holder 
graded SP64, lightly toned.	 £200-300

                           

880	 Fuad I (1922-1936), Proof Silver 20-, 10- and 5-Piastres, 1933 (KM 352, 350, 349). In PCGS holders graded 
PR64, darkly toned. (3)	 £1000-1500

881	 Fuad I, 10-Piastres, 1920H, one year type (KM 327). Choice, semi-prooflike reverse, uncirculated.	 £120-180



                  
                             

                              882                                                             883

882	 Fuad I, 2-Piastres, 1920H, one year type (KM 325). Frosty uncirculated.	 £80-120

883	 Fuad I, Specimen 10-Milliemes, 1933H (KM 347). Specimen strike, choice uncirculated.	 £80-100

                  
                                                                884                                                          885

884	 Fuad I, Specimen 5-Milliemes, 1933H (KM 346). Specimen strike, choice uncirculated.	 £50-80

885	 Fuad I, Specimen 2½-Milliemes, 1933(H), one year type (KM 356). Specimen strike, choice 
uncirculated.	 £50-80

886	 Farouk (1936-1952), 20-Piastres, 1937 (AH 1356), uniformed bust left, rev legend in lotus border (KM 368; 
Dav 23).  Extremely fine.	 £150-200

                  
                                                                887                                                          888

887	 Farouk, Specimen 5-Milliemes, 1941 (KM 363). Specimen strike, choice uncirculated.	 £50-80

888	 Farouk, Specimen 2-Milliemes, 1938, one year type (KM 359). Specimen strike, choice uncirculated.	 £50-80

	 Essequibo and Demerary

889	 Stiver, 1813 (Pr 29; KM 10). An impaired proof, lacquered.	 £120-150	
	

probably ex Farouk collection



                  
                                                                      890                                           891

890	 1/8-Guilder, 1835/1 (Pr 27; KM 16). Extremely fine.	 £80-100

891	 1/8-Guilder, 1835/3/2 (Pr 27; KM 16). Extremely fine and rare.	 £100-120

	 Fiji

                  
                                   

            892                                                                                  893

892	 George VI, Florin, 1941 (KM 13). In PCGS holder graded MS63, very frosty, an unusually nice type coin, 
especially considering a wartime mintage of 20,000 pieces.	 £150-250

	 Finland

893	 Nicholas II, 5-Penniä, 1898 (KM 15). In NGS holder graded MS65BN.	 £60-80

	 France

	 Kingdom of France

894	 Henri III (1574-1589), Teston, 1575, Rennes, in the name of Charles IX (Dy 1100).  Tiny flan crack at 12 
o’clock, toned, very fine or better.	 £100-150

                 
                                     

              895                                                                               896

895	 Henri IV (1589-1610), Quart d’écu de Navarre, 1602, Saint-Palais, floriated cross, rev crowned shield 
of France and Navarre (Dy 1238; L 1104; KM 31). Unusually nice for type, toned, good very fine and 
appealing.	 £80-100

896	 Louis XIII (1610-1643), Quart d’écu de Béarn, 1612, Morlaas, floriate cross, rev crowned shield of France, 
Navarre and Béarn (Dy 1338; Dr 55; KM 1.2).  Pleasing very fine with a lovely tone and nice surfaces.	 £100-150



	 Feudal Coinage

897	 Kingdom of Navarre, Seigneurie de Béarn, Henri II (1572-1589), Teston, 1577, Pau, confronted busts of 
Henri II and Marguerite de Valois under a crown, rev quartered arms of Navarre, Béarn and Bourbon 
under a crown (PA 3476; Schl 78; Dy 1315). Attractive, well centred and pleasantly toned, better than very 
fine.	 £250-300

898	 Kingdom of Navarre, Henri III (1572-1589), Franc, 1581, Saint-Palais, laureate bust of the king right, rev 
crowned shield of arms (PA 3479; Dy 1401). A particularly nice example, well centred and beautifully toned, 
good very fine or better for issue.	 £350-400

                 
                                                 

    899                                                                               900

899	 Principality of Orange, Frédéric Henri de Nassau (1625-1647), Teston, undated, bust of the prince 
right, rev crowned shield of arms (PA 4605 var; Dy 2169; KM 68). Some slight weakness in striking 
around the periphery, but with a particularly strong portrait and an appealing light tone, good very fine, the 
reverse better. 	 £250-300

900	 Franche-Comté, City of Besançon, Teston, 1640, in the name of Holy Roman Emperor Charles V (1516-1556), 
laureate head of Charles V of Habsburg left, rev city arms under date (PA 5414). Nicely toned, very fine with 
a good portrait.	 £100-150

901	 Strasbourg, Bishopric, besieged by the partisans of Charles of Lorraine, Johann Georg von Brandenburg 
(1592-1604), uniface square Thaler of 80-Kreuzer, three shields bearing the arms of the bishop, of the 
chapter and of the city, dividing date and value (Engel/Lehr 448). About very fine and rare.	 £400-500



                 
                                     

                902                                                                               904

902	 Strasbourg, Bishopric, Charles of Lorraine (1593-1607), Teston, undated, bust of the bishop left, rev 
quartered shield of arms under the cardinal mitre (Engel/Lehr 254). Reverse slightly off-centre, toned, very 
fine and rare.	 £100-150

903	 Strasbourg, Bishopric, Charles of Lorraine, Teston, 1604 (Robert 1759); Dreibatzner (2), undated, for the 
city of Strasburg (E/L 473, 477). Fine or better. (3)	 £120-150

904	 Duchy of Lorraine, Charles III (1545-1608), Teston, undated, Nancy, crowned and armoured bust of the 
young duke right, rev crowned shield of arms (B 1527; Flon 9; Robert 1456). Some light flan imperfections, 
otherwise toned, good very fine.	 £150-200

905	 Duchy of Lorraine, Charles III, Teston, undated, Nancy, cuirassed bust of the duke right, rev crowned 
shield of arms (B 1533; coll Robert 1463), very fine; ¼-Teston (Robert 1469), cracked between 12 and 7 o’clock, 
otherwise toned, good very fine.  (2)	 £100-150

                 
                               

                      906                                                                            907

906	 Duchy of Lorraine, Leopold I (1697-1729), Teston, 1712, Nancy, draped bust of the duke right, rev cross of 
Jerusalem under a cross (B 1576; KM 95). Some light adjustment marks on the reverse and a metal flaw on the 
obverse, otherwise toned, very fine with a better reverse.	 £100-150

907	 Duchy of Lorraine, Leopold I, Teston, 1718, Nancy, head of the duke right, rev crowned shield (B 1579; 
KM 98). Some light adjustment marks on the reverse, otherwise a very attractive coin, about extremely fine, 
retaining some lustre under a light patina.	 £200-300

908	 Duchy of Lorraine, Leopold I, Ecu ou Aubonne, 1725, head of the duke right, rev shield of Lorraine 
under a crown (B 1581; coll Robert 1599; D 2389; KM 108). Some adjustment marks on both sides, otherwise 
beautifully toned, almost extremely fine and rare.	 £400-500

909	 City of Metz, Teston, 1598, St Etienne standing facing, rev imperial eagle (Flon 4); Franc, 1659, bust of 
St Etienne left, date in exergue, rev city arms over cartouche, value in exergue (Flon 13). Both almost very 
fine.  (2)	 £100-120



	 Germany

910	 Nurnberg, cast Silver-gilt Pflegeamtsguldiner, dated 1580, state and local shields, rev text in ring of shields, 
18.90g (cf Keller 144; Erlanger 248ff). Pierced with additional suspension loop, very fine and of considerable 
age.	 £250-350

911	 Württemberg, Friedrich II (1754-1797-1816), Pattern Convention Thaler, 1798, struck in London by T R 
& W Pinches, armorial reverse as on the regular coin, crowned shield with Order, CUM DEO ET IURE AD 
NORMAM – CONVENTION, rev radiant crown over British Royal arms, and supporters, motto on riband 
DIEU ET MON DROIT, signed below, plain edge, 41.5mm (cf Dav 2875; Wurs 506; BDM IV, 550).  Slight 
spotting, nearly extremely fine.	 £200-300	
	

Thomas Ryan Pinches (1814-1868) and William Pinches.  Friedrich married The Princess Charlotte, Princess Royal, eldest daughter 
of George III, in London in May 1797, a few months before inheriting the kingdom of Württemberg.  He used his contacts within 
the Court of George III to have the Thaler, which commemorates his Coronation, struck in London.  It would seem the reverse die 
survived and was used by Pinches as a promotional piece, perhaps at the Great Exhibition of 1851.

912	 Saxony, Meissen Factory, Porcelain Money (17), 1921-1923, 20-Pfennigs to 20-Marks, two with gold 
decoration, three in white porcelain. Generally as made, an interesting group. (17)	 £300-400

	 Gold Coast 

913	 Under British Rule, Proof 1-Trade Ackey, 1818 (FT 3A; KM 9). A superb, deeply toned specimen, sharply 
struck, FDC and very rare.	 £3000-3500	
	

sold with its original late 19th century envelop, marked at 30/-



	 Greece

914	 Kapodistrias (1828-1831), 20-Lepta, 1831, 27.54g (PC -; KM 11).  Good very fine, only a few weaknesses 
unlike the normal badly struck specimens of this series, this variety not recorded by PC, presumably very 
rare.	 £600-800

	 Hong Kong

915	 Victoria, Pattern Dollar, 1865, struck in copper, Gothic bust, VICTORIA QUEEN around, rev as circulation 
issue but dated 1865 (Pr 208). In PCGS holder graded SP58, extremely rare.	 £5000-8000	
	

Goodman was unable to find an example of this Pattern	 	
ex Diana collection, Baldwin’s Auction 59, May 2009, lot 159



916	 Victoria, Dollar, 1868 (KM 10).  Obverse scuffed and marked, very fine.	 £80-120

                 
                                            

               917                                                                  918

917	 Victoria, 20-Cents, 1875H (KM 7).  Frosty, lightly toned, about uncirculated.	 £400-600	
	

only 70,000 minted

918	 Victoria, 20-Cents, 1888 (KM 7). In PCGS holder graded MS62.	 £200-300

                 
                                                                    919                                               920

919	 Victoria, 5-Cents, 1874H (KM 5). Choice, lightly toned, uncirculated.	 £200-300

920	 Victoria, 5-Cents, 1875H (KM 5). In PCGS holder graded MS65, with flashy lustre and a touch of tone.	 £300-500

921	 Victoria, Specimen Cent, 1876, struck at the Heaton mint without mintmark, medal die axis ↑↑ (KM 4.1). 
In PCGS holder graded SP63, red and brown.	 £800-1200	
	

The example in the Diana collection graded SP66 grade but with uneven tone sold for £1000



	 India

	 Ancient & Medieval

922	 Primitive Money, c.1000-600 BC, Gold Disc, 1.02g, central hole, milled edge, used as ear decoration and 
for trade, similar discs have been discovered in the Ujjayini region (see S K Bhatt, Nishka, the Rig-vedic 
Money). Very fine and rare. 	 £150-250

                 
                                                          

     923                                                           924

923	 Bengal, Samatata (c.6th Century AD), Gold Dinar, 6.20g, Gupta-style coinage, imitating the Archer type, 
king facing left holding bow in left hand and arrow in right hand, Garuda standard at left, rev Lakshmi 
standing right, illegible inscription at left.  Very fine, scarce.	 £500-700

924	 Bengal, Post Gupta, Samatata (c.600 AD), Gold Dinar, 6.07g, anonymous issue of unusually fine style, 
king facing left holding bow with left hand and arrow with right hand, standard with conch shell in left 
field, rev Lakshmi standing right, illegible inscription in right field (Rhodes & Bose, fig.1 var). Extremely 
fine and scarce.	 £400-600

                 
                                                       

      925                                                            926

925	 Bengal, Post Gupta, Samatata (c.600 AD), Gold Dinar, 5.77g, anonymous issue of fine style, king facing 
left holding bow with left hand and arrow with right hand, standard with conch shell in left field, rev 
Lakshmi standing right, illegible inscription in right field (Rhodes & Bose, fig.3). Very fine.	 £300-500

926	 Bengal, Post Gupta, Samatata (c.600 AD), Gold Dinar, 5.56g, anonymous issue of fine style, king facing 
left holding bow with left hand and arrow with right hand, standard with conch shell in left field, lotus 
symbol in upper left field, rev Lakshmi standing right, illegible inscription in right field (Rhodes & Bose, 
fig.3 var). Very fine and rare.	 £400-600

                 
                                       

                         927                                                        928

927	 Bengal, Post Gupta, Samatata (c.630 AD), Gold Dinar, 5.64g, Horse type, king facing left holding bow 
with left hand and arrow with right hand, standard with conch shell in left field, horse with letter ‘ta’ 
under left arm of king, rev Lakshmi standing right, illegible inscription in right field (Rhodes & Bose, 
fig.10). Very fine and scarce.	 £400-600

928	 Bengal, Post Gupta, Samatata (c.630 AD), Gold Dinar, 5.53g, Horse type, king facing left holding bow 
with left hand and arrow with right hand, standard with conch shell in left field, horse with letter ‘ta’ 
under left arm of king, rev Lakshmi standing right, illegible inscription in right field (Rhodes & Bose, 
fig.10). Very fine and scarce.	 £400-600



                           
               

                  929                                                          930                                                        931

929	 Bengal, Post Gupta, Samatata (c.680 AD), Base Gold Dinar, 5.66g, Balabhata, king facing left holding bow 
with left hand and arrow with right hand, standard with bull in left field, ‘Sri’ in upper left field and 
‘Balabhata’ under left arm of king, rev Lakshmi standing right, illegible inscription in right field (Rhodes 
& Bose, fig.24). Very fine.	 £300-400

930	 Bengal, Post Gupta, Samatata (c.685 AD), Base Gold Dinar, 5.63g, Sarvabhata, king facing left holding 
bow with left hand and arrow with right hand, standard with bull in left field, ‘Sri’ in upper left field and 
‘Sarvabhata’ under left arm of king, rev Lakshmi standing right, illegible inscription in right field (Rhodes 
& Bose, fig.25). Very fine.	 £300-400

931	 Kadambas of Hangal, Toyimadeva (1048-1075 AD), Gold Pagoda, 4.3g, lion to right looking backwards, 
rev scrollwork within ornamental border (F 315). Very fine and scarce.	 £300-400

932	 Harathi Chiefs, feudal landowners under Vijayanagar, Gold Fanam, lion right, rev Nagari legend; 
Mysore, Tipu Sultan (1750-1799), Gold Fanam, 12[00]h, Nagar (F 13531.1). Both extremely fine, the first 
rare. (2)	 £80-100

	 Sultanates

933	 Sultans of Dehli, Shams al-Din Iltutmish (AH 607-633; AD 1210-1235), Silver Tanka, struck at Dehli from 
the land-tax of Kanauj and infidels, date not clear but known from year 632, obv ruler’s titles, rev citing 
the caliph al-Mustansir, one dot in each segment of both sides (G&G D36). Very fine, a little weak at edge, 
scarce.	 £180-220	
	

Iltutmish was one of the most powerful of the early Sultans of Dehli. He did much to consolidate the sultanate in northern India, 
his realms spreading also to Bengal, where local governors issued coins in his name. He was one of the so-called “slave kings”, 
brought up and trained while slaves but able to achieve high honour. 	 	
This coin type has the legend in the obverse margin: min kharaj qanauj wa kafar. There are a number of varieties depending on the 
number of dots found in the segments between the double squares and circle on both sides.

934	 Sultans of Dehli, Rukn al-Din Firuz (AH 633-634; AD 1235), Silver Tanka, Dehli type, date not visible, obv 
ruler’s titles, rev Kalima with caliph al-Mustansir, two dots in each segment on both sides (G&G D92). 
Very fine, a little weakness at edge, scarce.	 £150-200	
	

Firuz was the eldest surviving son of Iltutmish. Weak and irresponsible, he allowed his scheming mother to control him and, as a 
result, the sultanate began to fall into the hands of various factions. After a reign of only six months, he was seized and executed. 
All his coins are scarce. As with the Dehli tankas of his father, coins are found with varying amounts of dots in the segments on 
each side.



935	 Sultans of Dehli, Jalalat al-Din Raziyya (AH 634-637; AD 1236-1240), Silver Tanka, Dehli type, year 63x, 
in the name of her father, Iltutmish and the caliph al-Mustansir, three dots in each segment on both sides 
arranged in a straight line (G&G D100). Very fine and rare.	 £200-250	
	

Raziyya was the daughter of Iltutmish and the only female sultan in all the Indian sultanates. All the Tankas struck in Dehli quote her 
father’s name rather than her own, except for one very rare issue where her name also appears. Thus, in most cases, her issues can only 
be distinguished from her father’s by the presence of clear date, if available, and one small variant in the obverse inscription. 

                 
                                           

          936                                                                           937

936	 Sultans of Dehli, Mu‘izz al-Din Bahram (AH 637-639; AD 1240-1242), Silver Tanka, Dehli, date off flan, 
obv ruler’s titles, single square with circle, rev caliph al-Mustansir, double square within circle (G&G 
D112). Very fine and a very rare type.	 £250-300	
	

Raziyya was overthrown in a rebellion and replaced by Bahram, who was another son of Iltutmish. Bahram, however, was a mere 
puppet in the hands of the Turkish nobility, who had the real power. The Sultan, tiring of his lack of power, committed various 
unwise acts, which caused the nobles to depose and execute him.

937	 Sultans of Dehli, ‘Ala al-Din Mas‘ud (AH 639-644; AD 1242-1246), Silver Tanka, Dehli, dated 
(63)9 on reverse, obv ruler’s titles, rev caliph al-Mustansir (G&G D120). Very fine, very scarce with this 
date.	 £100-120	
	

Mas‘ud struck Tankas initially, up to the year 641, in the name of the caliph al-Mustansir and then in the name of al-Must‘asim. 
Most of the Dehli coins are found with the date off flan or only partly visible. 

938	 Sultans of Dehli, ‘Ala al-Din Mas‘ud (AH 639-644; AD 1242-1246), Silver Tankas (3), Dehli, dates not clear, 
obv ruler’s titles, rev caliph al-Mustansir (G&G D120). Very fine, scarce.  (3)	 £80-100

939	 Sultans of Dehli, Mubarak Shah (AH 824-837; 1421-1434), Double Falus, date not clear (G&G D662); 
Muhammad bin Farid (AH 837-849; AD 1434-1445), Billon Tankas (2), AH843, AH845 (G&G D672). Very 
fine and scarce, the Tankas with some adhesions.  (3)	 £60-80

940	 Sultans of Dehli, Sikandar Shah Suri (AH 961?-962: AD 1554?-1555), Copper Paisa, date off flan (G&G 
D1153). About very fine and rare.	 £50-80	
	

It was the Suri ruler, Sher Shah, who introduced a radical and important monetary reform in his realms. He did away with the 
prevalent billon and small copper coinage of the Sultans of Dehli and replaced it with good quality silver Rupees and 20 gram 
copper Paisas, coinage types which formed the basis of Akbar, the great Mughal ruler’s coinage some years later. As often happened, 
the final years of Suri rule were ones of factionalism and rebellions. 



	 Mughal

                        
                                     941                                                943                                                      943

941	 Humayun, ½-Falus, struck at the Malwa capital, Mandu, during his occupation of Malwa in the years 
AH 941-942 (G&G M213). Very fine and very scarce.	 £50-70

942	 Akbar (AH 963-1014; AD 1556-1605), Rupee, Ahmadabad, Ilahi 4x, month of Isfandarmuz (KM 93.2); 
Round Rupee, struck in the earlier part of his reign, mint off-flan, only the first digit of the date visible; 
Square Rupee, year 999, mint off-flan. Second good very fine, the others very fine.  (3)	 £50-80

943	 Akbar, Square Rupee (2), Dar al-Saltana Fathpur, year 985, and Urdu Zafar Qarin, undated (KM 82.2, 
82.9). Both very fine.  (2)	 £70-90

                 
                 944                                        945                                              946                                              946

944	 Akbar, Square Copper Coin, 6.68g, AH 992, struck at Sironj, obv “zarb falus”, rev “sironj 992”. Very fine and 
very unusual.	 £50-70

945	 Jahangir (AH 1014-1037), Rupee, Ahmadabad, in his pre-accession name of Salim, year 2 (KM 140.2). 
Good very fine.	 £50-60

946	 Jahangir, Rupee (2), Qandahar, AH 1027, year 13, and Tatta, year 16, month of Azar (KM 142.2, 145.17). 
Both very fine.  (2)	 £50-70

                     
                                             947                                           948                                           949

947	 Jahangir, Rupee, Qandahar, year 11, month of Amardad (KM 145.13). Very fine.	 £30-50

948	 Jahangir, Copper Trambiyo, 3.04g, struck at Delwada, a small town in Saurashtra. Very fine and 
rare.	 £60-80	
	

The Delwada on these rare coins of Jahangir and Akbar has been identified with the town of Delwara near Udaipur but Dr Bhandare, 
in an article in JONS 205, demonstrates that the more likely mint place is Delwada near Diu in Saurashtra. This is a place with some 
religious significance and may also have served as a port in the past. The known coins of this mint come in three denominations 
that do not conform to the normal imperial weight standard but do conform to the local Saurashtra coinage of trambiyo, dokda and 
dhinglo (see Kutch, for example). 

949	 Shah Jahan I (AH 1037-1068; AD 1628-1658), Rupee, Golkonda, undated, full mintname visible. Good very 
fine, scarce with full mintname.	 £50-60

950	 Shah Jahan I, Rupee (2), Multan, AH 1038, year 2, Ilahi month off-flan, and Burhanpur, square area type, 
AH 1042, year 6 (KM 224.15, 235.9).  First very fine, the second about extremely fine with some slight toning.  
(2)	 £60-80



                 
                                                            951                                                               952

951	 Shah Jahan I, Rupee, Burhanpur, AH 1040, Kalima within foliated quatrefoil (KM 229.2). Nice very fine and 
scarce.	 £50-60

952	 Shah Jahan I, Rupee, Surat, square area type, dated 1047, year 11 on Kalima side, year 12 on the other side 
(KM 235.23).  Extremely fine, a common type but unusual in having a different regnal year on each side.	 £60-80

953	 Aurangzeb (AH 1068-1118; AD 1658-1707), Rupee, Burhanpur, AH 1115, year 47 (KM 300.24). Very 
fine.	 £20-30

                                   
                    

        954                                                                 955                                                             956

954	 Aurangzeb, Rupee, Itawa, AH 1110, year 42 (KM 300.39). Extremely fine with slight toning at the edge, a 
lovely specimen of this common mint, not normally found better than very fine.	 £40-50

955	 Shah Alam II, Rupee, Dar al-Sarur Saharanpur AH (1)207, year 34 (KM 675). Extremely fine, some toning at 
the edge.	 £40-50

956	 Nawabs of Surat?, Rupee, in the name of Shah Alam II, year 26, mintname off-flan but probably Surat 
(cf KM 724, under Mughals). Very fine.	 £30-50

	 Princely States

957	 Bikanir, Ganga Singh, Proof Gold ½-Mohur, VS 1994 (AD 1937) (F 1056). In NGC holder graded 
PF63.	 £600-800

958	 Cooch Bihar, Nara Narayan (SE 1477-1509; AD 1555-1587), Rupee, SE 1477 (KM 34). Very fine.	 £30-50



	 East India Company

                 
                                                    

        959                                                                 960

959	 Bengal Presidency, Gold Mohur, 12.14g, Murshidabad, in the name of Shah Alam II, AH 1183, year 10 
(Pr 218; KM 94). Very fine, a few small marks on the edge.	 £800-1000

960	 Bengal Presidency, Gold Mohur, 12.27g, Murshidabad, in the name of Shah Alam II, AH 1184, year 11 
(Pr 20; KM 94). Very fine, a few small marks on the edge.	 £800-1000

                 
                                                   

    961                                                                        962

961	 Bengal Presidency, Gold Mohur, 12.34g, Murshidabad, year 19 type, 1793 issue, Calcutta mint (Pr 62; 
KM 103). Extremely fine with lustre.	 £600-800

962	 Bengal Presidency, Gold Mohur, 12.34g, Murshidabad, year 19 type, 1793 issue, Calcutta mint (Pr 62; 
KM 103). Extremely fine with lustre.	 £600-800

963	 Bengal Presidency, Rupees (14), Banaras, 1190/17, 1191/17, 1192/17, 1195/17/23, 1196/17/24, 1197/17/25, 
1203/17/31, 1212/17/40, 121(3)/17/41, 1214/17/42, 1215/17/43, 1219/17/46, 1223/17/49, 1225/17/49 
(Pr 219, 220, 221, 225, 226, 227, 237, 255, 257, 259, 261, 269, 277, 279; KM 40). Very fine.  (14)	 £150-200

                 
                                    

            964                                                                            965

964	 Bengal Presidency, Rupee, Banares, 1198/17/25 (date combination not listed in Pridmore). Very fine and 
scarce.	 £60-80

965	 Bengal Presidency, Pice, year 37 (KM 57). In NGC holder graded MS64RB.	 £60-80

                 
                                                                966                                                           967

966	 Bengal Presidency, Pice, year 37 (KM 57). In NGC holder graded MS64BN.	 £60-80

967	 Bombay Presidency, Copper Pice, 177x (Pr 110; KM 188). Very fine.	 £30-50	
	

ex Pridmore collection, with ticket



                             
                               968                                                           969                                                         970

968	 Madras Presidency, Rupee, Chinapatan in the name of Aurangzeb, year 42 (or 43 or 44, the last digit is 
not complete on the coin – Pridmore lists only year 42 of these years) (cf Pr 115; KM 279). About extremely 
fine, some toning at the edge.	 £40-60

969	 Madras Presidency, Rupee, Chinapatan in the name of Aurangzeb, year 49 (Pr 117; KM 279). Good very 
fine, a little toning and discolouration.	 £30-50

970	 Madras Presidency, Rupee, Arkot, lotus mintmark, in the name of Ahmad Shah Bahadur, ahd (year 1), 
AH (116)2 (Pr 135; KM 376). Toned, very fine and rare.	 £200-300	
	

Little of the ruler’s name is visible on the coin and only the elongated letter dal of ahd. The top of the “2” in the date is visible as 
is the dot pattern that Pridmore says is characteristic of the issues in the name of Ahmad Shah Bahadur. This coin will have been 
struck at Fort St David some time between 11 December 1748 and 8 April 1749.

                             
                                        971                                                         972                                                 973

971	 Madras Presidency, Rupee, Arkot, in the name of Alamgir II, year 6 (Pr 140; KM 384). Struck on a less 
dumpy flan than usual and probably struck at Madras rather than Calcutta, very fine.	 £30-50

972	 Madras Presidency, ½-Rupee, Madras mint, in the name of Alamgir II, AH 1172, year 6, first European-
style coinage (Pr 248; KM 401).  Very fine and very scarce.	 £300-400

973	 Madras Presidency, 1/8-Rupee, Madras mint, second European-style issue, 1812-1817 (Pr 257; KM 408). 
Toned, extremely fine.	 £30-50

                    

974	 Madras Presidency, Silver Double Fanams (2) and Fanams (2) (Pr 15, 18, 19; KM 299, 308, 298, 307).  
All very fine.  (4)	 £60-80

975	 East India Company, Rupee, Dar al-Sarur Saharanpur in the name of Shah Alam II, AH 1219, year 46 
(KM 693). Good very fine.	 £100-120	
	

The British occupied the Saharanapur area and the city itself in 1803 (AH 1218). Rupees continued to be struck in the name of Shah 
Alam II for a couple of years after that until the mint was closed.



	 British India

976	 William IV, East India Company, Restrike Proof 2-Mohurs, 1835, by W. Wyon, head right, rev lion before 
palm, milled edge, 23.31g (Pr 3; KM 452.1).   Fields hair-lined, minor contact marks, extremely fine, 
scarce.	 £3500-4500

977	 William IV, East India Company, Restrike Proof Mohur, 1835, head right, plain truncation, rev lion 
before palm, edge milled, 11.62g (Pr 11; KM 451.1).  Fields lightly hair-lined, extremely fine with much 
brilliance.	 £1200-1500

978	 Victoria, Restrike Proof Mohur, 1878, crowned Gothic bust left, rev value within border, milled edge, 
11.63g (Pr 15; KM 496).  Extremely fine with much brilliance, a few minor blemishes and scuff-marks, very 
rare.	 £1200-1500

        

979	 Victoria, Rupees (5), 1840, obverse 1 (KM 457; Pr 51-53). Generally about extremely fine.  (5)	 £80-100	
	

ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes

        

980	 Victoria, Rupees (5), 1840, obverse 2 (KM 458; Pr 56-57). About uncirculated to uncirculated. (5)	 £150-200	
	

ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes



              

981	 Victoria, Rupees (5), 1840, obverse 2 (KM 458; Pr 56-57). About uncirculated to uncirculated. (5)	 £150-200	
	

ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes

              

982	 Victoria, Rupees (5), 1840, obverse 2 (KM 458; Pr 56-57). About uncirculated or better. (5)	 £120-150	
	

ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes

              

983	 Victoria, Rupees (5), 1840, obverse 2 (KM 458; Pr 56-57). About uncirculated to uncirculated. (5)	 £150-200	
	

ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes

              

984	 Victoria, Rupees (5), 1840, obverse 2 (KM 458; Pr 56-57). About uncirculated or better. (5)	 £120-150	
	

ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes

              

985	 Victoria, Rupees (5), 1840, obverse 2 (KM 458; Pr 56-57). About uncirculated or better. (5)	 £120-150	
	

ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes



              

986	 Victoria, Rupees (5), 1840, obverse 2 (KM 458; Pr 56-57). About uncirculated or better. (5)	 £120-150	
	

ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes

987	 Victoria, Rupees (7), 1840 (KM 458; Pr 56-57). Extremely fine to about uncirculated. (7)	 £150-200

              

988	 Victoria, Rupees (6), 1862, A/II 0/0 (4), A/I 0/0, A/II 0/6 (KM 473.1; Pr 56, 58, 62, 63, 66, 86). Generally 
good extremely fine to about uncirculated. (6)	 £200-250	
	

first five ex Dr Paul Stevens collection, in envelopes with his notes

989	 Victoria, Rupee, 1862, A/III 0/0 (KM 473.1).  Has been lightly cleaned, good very fine, a very rare reverse. 	 £150-250

              

990	 Victoria, Rupees (2), 1877B, obverse A2 and A3, both reverse B, dot mintmark (KM 492; Pr 149, -).  Good 
extremely fine or better. (2)	 £80-100	
	

Pridmore lists the 1877B obverse A3 without dot mintmark on the reverse but he does not have it with the dot mintmark. 

              

991	 Victoria, Rupees (2), 1879C, 1879B, reverse II (KM 492). Nice, about uncirculated. (2)	 £80-100



              

992	 Victoria, Rupees (4), 1880B, 1887C, 1889B, 1889C (KM 492). Generally about uncirculated. (4)	 £100-150

              

993	 Victoria, Rupees (2), 1886C, 1890C (KM 492).  Both choice, about uncirculated. (2)	 £80-100	
	

ex Pridmore collection, with tickets

              

994	 Victoria, Rupees (3), 1891C, 1900B, and a contemporary counterfeit (KM 492). The counterfeit very good 
only, crude but of good silver, the others about uncirculated. (3)	 £100-150

995	 Victoria, Rupee, 1892C (KM 492). Superb, uncirculated.	 £80-120

              

996	 Edward VII, Rupees (4), 1903B, incuse in base of crown, 1905B, 1906C, 1906B (KM 508). Generally about 
uncirculated. (4)	 £80-120



                     
                                          997                                                        998                                               999

997	 Edward VII, Rupee, 1910B, overdate, the second “1” over “0” (cf KM 508). Extremely fine, distinctive and 
interesting, scarce, an unlisted overdate.	 £100-150

998	 Edward VII, Proof Restrike 2-Annas, 1910C. In NGC holder graded PL65.	 £100-150

999	 George V, Gold Sovereign, 1918I (KM 525a; Pr 27). Choice, uncirculated.	 £100-150

          

1000	 George V, Rupees (2), 1911B, 1919B, “pig” obverse (KM 523, 524 var).  Some light marks, otherwise uncirculated 
with lustre.  (2)	 £200-300	
	

Both with the so called “pig” obverse that was supposed to have only been used in 1911.  It seems that not all the 1911 dies were retouched 
to make the elephant look more like an elephant and the dies came into use again, accidently or intentionally, eight years later

1001	 George V, Proof Restrike Rupee, 1911(C). In NGS holder graded PL62.	 £200-300

          

1002	 George V, Rupees (3), 1912B, 1913C, 1921B (KM 524). First two uncirculated, the last extremely fine. 
(3)	 £100-150

1003	 George VI, Rupees (6), 1940B, 1941B, 1942B, 1943B (2), reverse A and B, 1947B (KM 556, 557, 559). About 
uncirculated to uncirculated. (6)	 £100-150



	 Coin Weights

               

1004	 Victoria, Copper Rupee Weights (4), with the following inscriptions: MINIMUM WEIGHT OF GOV’T RUPEE 
176.4 Grs., uniface; MINIMUM WEIGHT OF RUPEE 15/16 TOLA; MINIMUM WEIGHT OF RUPEE 13/16 TOLA; 
MINIMUM WEIGHT OF RUPEE 3/4 TOLA. First extremely fine with some verdigris on the reverse, the others 
about uncirculated, with some lustre. (4)	 £400-600	
	

These were used at banks to take in old, worn and underweight Rupees. One would assume the standards changed over time, but it is 
also likely that the weights were used in different parts of India. The following few lots will show that this went on for some time 

          

1005	 Victoria, Copper ½-Rupee Weight, uniface, flan inscribed MINIMUM WEIGHT OF HALF RUPEE 13/32 
TOLA; Copper 2-Annas Weight, uniface, flan inscribed MINIMUM WEIGHT OF 1/8 RUPEE 7/64 TOLA. First 
toned, about extremely fine, the second a little dirty, extremely fine.  (2)	 £150-250

1006	 Edward VII, Copper Rupee Weight, 1904, uniface, flan inscribed MINIMUM WEIGHT OF RUPEE 9/10 TOLA 
162.0 GRS. Uncirculated with a little lustre. 	 £150-250	
	

this is 14 grains less than the Victoria example.

1007	 Edward VII, ¼-Tola Weight, uniface, “T 1/4”, counterstamped “07” (perhaps meaning “1907”). Very fine, 
much cruder style and production than the previous pieces.	 £80-100



	 Iran

          

          

          

          

1008	 Empire of Iran, Proof Set, 1971, for the 2500th Anniversary of Persian Empire, Gold 2000-, 1000-, 750- and 
500-Rials, Silver 200-, 100-, 75-, 50- and 25-Rials, in original case of issue (F 106, 107, 108, 109).  Virtually 
mint state, scarce.  (9)	 £1500-2000

G



	 Islam

                    
                                                            1009                                                                         1010

1009	 Abassid, al-Nasir (575-622h), Gold Dinar 8.01g, Medinat al-Salam, 609h (A 268). Somewhat polished, very 
fine.	 £250-300

1010	 Turkey, Abdul Mejid (1255-1277h), Memduiye Altin, 1.61g, 1255h, year 2, Constantinople (KM 659). A few 
light marks, good very fine.	 £120-150

	 Italy

1011	 Parma, Maria Luigia (1815-1847), Gold 40-Lira, 1815, Milan (Mont 111; F 933). Good very fine, reverse better, 
superior to the usually encountered pieces.	 £400-500

	 Jamaica

                     

1012	 Victoria, Penny, 1869, Farthing, 1894; Edward VII, Farthing, 1905; George V, Halfpenny, 1920 (KM 15, 17, 
21, 25). Uncirculated. (4)	 £120-180

                     

1013	 Victoria, Halfpenny, 1888, Farthing (3), 1884, 1887, 1888 (KM 16, 15).  First lightly toned, all brilliant 
uncirculated. (4)	 £80-100



          

1014	 Edward VII, Penny, 1905; George V, Penny (2), 1918C, 1919C (KM 23, 26). Uncirculated. (3)	 £120-180

                 

1015	 Edward VII, Penny, Halfpenny and Farthing, 1905 (KM 23, 22, 21). Second slightly pitted, otherwise brilliant 
uncirculated.  (3)	 £100-150

          

1016	 Edward VII, Penny and Farthing, 1910 (KM 23, 21). Both brilliant uncirculated.  (2)	 £100-120

                 

1017	 George V, Penny, Halfpenny and Farthing, 1916H (KM 26, 25, 24). Extremely fine to brilliant uncirculated.  
(3)	 £150-200

	 Mauritius

                    
                                                               1018                                                           1019

1018	 George IV (1820-1830), 50-Sous (1/16-Dollar), undated (1822) (KM 2; Lecompte 19; Mazard pl.VI, 136).  
Very fine.	 £150-250

1019	 Victoria, Specimen 20-Cents, 1877H (KM 11.1). Specimen strike, choice uncirculated, light green and yellow 
toning, a few light marks on the queens bust. 	 £200-300



                     
                                                 1020                                      1021                                    1022

1020	 Victoria, Specimen 10-Cents, 1877H (KM 10.1). Specimen strike, gem uncirculated, lightly toned around 
edge.	 £250-350

1021	 Victoria, Proof 10-Cents, 1883 (KM 10.1).  In PCGS holder graded PR65, attractively toned. 	 £300-400	
	

not represented in the Diana collection

1022	 Victoria, 10-Cents, 1889H (KM 10.1).  In PCGS holder graded MS66, semi-proof-like reverse and attractive pink 
tone.	 £100-150	
	

ex Heaton Mint archives

                          

1023	 Victoria, 10-Cents (4), 1889H (KM 10.1). Choice uncirculated.  (4)	 £150-200	
	

four matching coins that have been together since the day they were struck

                   
                                                               1024                                                           1025

1024	 Victoria, 2-Cents, 1888 (KM 8). Choice, almost full red uncirculated.	 £50-80

1025	 Victoria, Specimen 1-Cent, 1877H, medal die axis ↑↑ (KM 7). Specimen strike, choice uncirculated, mostly 
toned with some reverse red.	 £100-150

                 
                                    1026                                                                1027                                                1028

1026	 George V, Rupee, 1934 (KM 17). Choice uncirculated.	 £50-80

1027	 George V, ½-Rupee, 1934 (KM 16). Superb, choice uncirculated, much rarer than the Rupee of the same 
date.	 £100-150

1028	 George VI, Proof ¼-Rupee, 1938.  In PCGS holder graded PR65CAM, beautifully well-defined with strongly 
frosted bust and mirrorlike fields. 	 £300-400	
	

ex Remick collection, Spink auction, November 2006, lot 627.	 	
Nicer than the example in the Diana collection that sold for £320



                     

1029	 George VI, Proof ¼-, ½- and 1-Rupee, 1950 (KM 27, 28, 19.1). Proofs, choice uncirculated, light edge tone on 
the ½-Rupee. (3)	 £800-1000

1030	 George VI, Proof 2-Cents, 1949 (KM 25). Proof, toned, uncirculated. 	 £80-120

	 Mexico

1031	 Republic, Gold 8-Escudos, 1853/1 CE, Culiacan (KM 383.2; F 66).  Very fine with some brilliance.	 £600-800

1032	 Republic, Gold 8-Escudos, 1857 CE, Culiacan (KM 383.2; F 66).  Very fine with some brilliance.	 £600-800

          
                            

                  1033                                                                                      1034

1033	 Republic, Gold 8-Escudos, 1833 RM/RL, Durango (KM 383.3; F 68).  Nice very fine, only the second date for 
this issue.	 £600-800

1034	 Republic, Gold 8-Escudos, 1839 RM, Durango (KM 383.3; F 68).  Reverse a little rubbed but well struck, good 
very fine.	 £600-800

G

G

G

G



          
                        

                       1035                                                                                      1036

1035	 Republic, Gold 8-Escudos, 1842/32 RM, Durango (KM 383.3; F 68).  Some striking imperfections, otherwise 
very fine.	 £600-800

1036	 Republic, Gold 8-Escudos, 1859 MO, Zacatecas (KM 383.11; F 75).  Usual minor defects, otherwise very 
fine.	 £600-800

          
                                              

   1037                                                                                    1038

1037	 Republic, Gold 8-Escudos, 1863 MO, Zacatecas (KM 383.11; F 75).  Minor striking imperfections, otherwise 
nice very fine.	 £600-800

1038	 Republic, Gold 20-Pesos, 1871 MoM, Mexico City (KM 414.6; F 119).  A little weakly in the centre of obverse, 
otherwise appealing extremely fine.	 £1000-1200

	 Mombasa

1039	 Imperial British East Africa Company, Specimen Rupee, 1888H (KM 5). A superb specimen, proof-like and 
delightfully toned, FDC and thus very elusive.	 £500-600

            
                                                

          1040                                                                               1041

1040	 Imperial British East Africa Company, Rupee, 1888H (KM 5). In NGS holder, graded XF45.	 £40-60

1041	 Imperial British East Africa Company, Specimen ½-Rupee (8-Annas), 1890H (KM 4). A superb specimen, 
proof-like and delightfully toned, FDC and thus very elusive.	 £300-400

G

G

G

G



                       
                                   1042                                           1042                                                   1043

1042	 Imperial British East Africa Company, ¼-Rupee (4-Annas) and 1/8-Rupee (2-Annas), 1890H (KM 3, 2). 
Business strikes but with comparable toning to the previous two lots, choice uncirculated. (2)	 £200-250

1043	 Imperial British East Africa Company, Proof Pice, 1888H, medium letters (KM 1.3).  Retaining some redness, 
extremely fine.	 £60-80

	 Mozambique

1044	 Portuguese Mozambique, Countermarked Coinage, Maria Theresia Thaler, 1780, “PM” countermark 
(KM 58). Host coin fine, the countermark very fine.	 £70-90

	 Netherlands

1045	 Dutch East India Company, Duit, 1790, ½-Duit, 1975; Batavian Republic, Duits (5), 1803, 1804 (2), 1805 (2), ½-
Duit, 1805; Dutch Kingdom, Copper ½-Stuivers (2), 1819, 1822, Duits (9), ½-Duits (5). Fine. (24)	 £60-100

1046	 Dutch Kingdom, Copper Pattern Duit, 1836, “Swan Duit” (Sch 659a); other coppers (16). First extremely 
fine with some mint lustre, the others generally fine. (17)	 £100-150

1047	 Dutch Kingdom, Assorted Copper Coins (16), 1857-1945, various dates and denominations. Very fine and 
better, some with mint lustre. (16)	 £50-80

	 New Zealand

                                                                                                              
1048	 George V, Waitangi, Proof Set, Crown to Threepence, 1935, uncased (KM PS3). Proofs, about uncirculated.  

(6)	 £4000-5000

G



            
                                                      1049                                                                          1050

1049	 George V, Halfcrown, 1934 (KM 5). Superb, choice uncirculated.	 £100-150

1050	 George V, Florin, 1936 (KM 4). Superb, choice uncirculated.	 £400-500

            

1051	 George VI, Florin, 1948 (KM 18). Choice uncirculated. (2)	 £80-100

	 Newfoundland

1052	 Victoria, 50-Cash, 1872H.  In PCGS holder graded MS65, with superb frosting, only a few light marks keep this 
coin from perfection.	 £3000-5000	
	

ex Belzberg collection	 	
ex Heaton Mint archives, a total of seven of these were in the archive



	 Portugal

1053	 João V, Gold Quartinho (1200-Reis), 1712, Lisbon (Gom 22.06; F 98).  Slightly creased but better than fine and 
scarce.	 £150-200

	 Rhodesia & Nyasaland

            

1054	 Elizabeth II, Error Penny, 1964, Error Halfpenny, 1963, both with central hole struck off centre. Uncirculated. 
(2)	 £100-150

	 St Helena

            
          

                                            1055                                                                       1056

1055	 Bronzed Proof Halfpenny, 1821, medal die axis ↑↑ (KM 4a). Proof, uncirculated but a little dull.	 £100-150

1056	 Bronzed Proof Halfpenny, 1821, medal die axis ↑↑ (KM 4a). Brilliant proof, about uncirculated, some handling 
marks but almost full red.	 £150-200

	 Sarawak

            
                                                                   1057                                             1058

1057	 C Brooke, Specimen 10-Cents, 1906H (KM 9).  In PCGS holder graded SP66.	 £1000-1500	
	

The example in the Diana collection, graded SP68 sold for £2400. The toning on this current specimen is more attractive but there is 
a small mark on the neck under the tone that probably made this a 66 (only!)

1058	 C Brooke, Specimen 10-Cents, 1910H (KM 9).  In PCGS holder graded SP67.	 £1000-1500	
	

The example in the Diana collection, graded SP68 sold for £2800. The current specimen is just as nice and is a legitimate contender 
for re-grading.



                                      
                                              1059                                         1060                                         1061

1059	 C Brooke, Specimen 10-Cents, 1913H (KM 9).  In PCGS holder graded SP67.	 £1000-1500	
	

Not represented in the Diana collection.  There were only four of these in the Heaton Mint archives.

1060	 C Brooke, Specimen 5-Cents, 1908H (KM 8).  In PCGS holder graded SP67.	 £1000-1500	
	

The example in the Diana collection, graded SP69 sold for £4400.  This may sound a little high but the opportunity to buy anything 
in SP69 is a special event.  The tone on this current specimen is every bit as good as the Diana specimen, though there is a very small 
lint mark under the obverse tone. Nevertheless, a superb coin!

1061	 C Brooke, 5-Cents, 1913H (KM 8). Frosty about uncirculated.	 £100-150

1062	 C V Brooke, 1-Cent, 1941H (KM 18). Choice about uncirculated, with red through the legend, rare.	 £500-800	
	

The example in the Diana collection was a little more toned and sold for £800. A few of these have been found over the last few 
years, adding 10-20 to the known examples, but still keeping it as a rare coin for the British Commonwealth series.

	 Seychelles

1063	 George VI, Rupee, 1939 (KM 4). In NGS holder graded MS63.	 £80-100

            
                                         

             1064                                                                           1065

1064	 George VI, ½-Rupee, 1939 (KM 3). In NGS holder graded MS63.	 £80-100

1065	 George VI, 25-Cents, 1939 (KM 2). In NGS holder graded MS63.	 £60-80



            
                                                 

           1066                                                                       1067

1066	 George VI, 10-Cents, 1939 (KM 1). In NGS holder graded MS63.	 £60-80

1067	 Elizabeth II, Proof ½-Rupee, 1954 (KM 12). Proof, choice uncirculated.	 £100-150

	 Sierra Leone

1068	 Proof Dollar, 1791, in copper (KM 6A). Proof, about uncirculated, some handling marks, as would be expected 
for something struck essentially for collectors of the time.	 £1000-1500

1069	 10-Cents, 1791, struck at the Soho mint, Birmingham (FT 5; KM 3). Good very fine.	 £200-250

1070	 Pattern/Proof Cent, dated 1791, struck in 1813 (FT 5; KM 2.2). Two spots of verdigris on the obverse, lightly 
toned and almost FDC.	 £150-200

1071	 Proof Penny, 1791 (FT 8A; KM 2.1). Brown proof, about uncirculated.	 £300-350



	 South Africa

1072	 ZAR, Veld Pond, 1902 (KM 11; F 4).   In NGC holder graded VG10, weak in centre, otherwise very 
fine.	 £4000-5000

1073	 ZAR, Kruger, Sixpence, 1893 (KM 3). In a PCGS holder, graded AU53.	 £200-250

1074	 ZAR, Kruger, Threepence, 1894 (KM 3). In a PCGS holder, graded AU53.	 £200-250

1075	 ZAR, Kruger, Penny, 1893 (Hern Z2; KM 2). The reverse slightly cleaned, otherwise almost extremely fine and 
rare.	 £400-500



            

               

                         

1076	 George V, Proof Set, 2½-Shillings to Farthing, 1923, crowned bust left, in case of issue (KM PS1). Harshly 
cleaned, otherwise about very fine to good very fine. (8)	 £400-600

            
                                              

    1077                                                                               1078

1077	 George V, Halfcrown, 1930 (KM 19.2). Attractively toned, superb, choice uncirculated.	 £700-900

1078	 George V, Halfcrown, 1932 (KM 19.3). Frosty uncirculated.	 £100-150

                         
                            1079                                                        1080                                                          1081    
1079	 George V, Sixpence, 1925 (KM 16.2). Frosty, about uncirculated.	 £150-250	

	

only 79,000 minted

1080	 George V, Halfpenny, 1923 (Kap 197; KM 13.1). Mint darkened at issue, mint state.	 £100-150

1081	 George V, Farthing, 1930 (Kap 218; KM 12.2). Almost extremely fine and rare.	 £250-300



	 Southern Rhodesia

                                         

                            

1082	 George V (1910-1936), Proof Set, 1932, in original card box. Beautifully toned, mint state and rare. 
(5)	 £1000-1500

     

         
1083	 George VI, Proof Set, Halfcrown, 2-Shillings, Shilling, Sixpence, Threepence and Penny, 1937 (KM PS2).  

Beautiful blue peripheral tone on all the silver a mint state, rare.  (6)	 £1200-1800	
	

only 40 sets issued

                 
                    1084      

                                          1085                         
                        1084

1084	 George VI, Proof Sixpence, 1942 (KM 17).   In NGC holder graded PR63, lightly and pleasantly 
toned.	 £150-250	
	

Really a better grade than “63”; not that that should matter very much for this series where mint state examples are almost 
impossible to find.

1085	 Elizabeth II, Proof Crowns (2), 1953, different edge readings, one is the ‘error’ where “CAMEREALITY” 
doesn’t have a space between the two words (KM 27). Proofs, choice uncirculated. (2)	 £100-200



	 Spain

                              
         

       1086                                                            1087                                                       1087

1086	 Escalona, Counterstamped Coinage, 17th Century, copper, stamped ESCA / LONA, within rectangle on 
blank flan, 23mm (Maillet -).  Very fine, unlisted and rare.	 £60-80

1087	 Charles IV (1788-1808), Gold 2-Escudos (2), 1790MF, Madrid (Cal 324; F 286).  First extremely fine, the 
second nearly so.  (2)	 £350-400

            

1088	 Charles IV, Gold 2-Escudos, 1795MF, Madrid, Gold 1-Escudo, 1797MF, Madrid (Cal 330, 496; F 286, 288).  
First nearly extremely fine, the second good very fine.  (2)	 £250-300

            

1089	 Charles IV, Gold 2-Escudos (2), 1799MF, 1800MF, both Madrid (Cal 336, 338; F 286).  Both nearly extremely 
fine.  (2)	 £350-400

            

1090	 Charles IV, Gold 2-Escudos (2), 1803FA, Madrid, 1806CN, Seville (Cal 345, 458; F 287).  First good very fine, 
the second a little better.  (2)	 £350-400

	 Straits Settlements

1091	 Victoria, 20-Cents, 1874H (Pr 42; KM 12). Almost extremely fine and rare.	 £400-450



         
1092	 Victoria, Specimen 10-Cents, 1890H (KM 11).  In PCGS holder graded SP66, rare. 	 £2000-3000	

	

The example in the Diana collection, graded SP67, sold for £3000. The current specimen has more colourful tone and is only one of 
four from the Heaton Mint archives.

1093	 Victoria, 5-Cents, 1877 (KM 10). Lightly toned, very fine, scarce. 	 £500-800	
	

only 60,000 minted

            
                                  

                    1094                                                                        1095

1094	 Victoria, 1-Cent, 1845 (Pr 1; KM 3). Slight weakness on the obverse but extremely fine with plenty of mint 
lustre.	 £150-200

1095	 Victoria, 1-Cent, 1862, fine hair variety (KM 6). Glossy uncirculated, some mint red.	 £500-800	
	

Every bit as nice as the example in the Diana collection that sold for over £500

            
                                  

                        1096                                                                   1097

1096	 Victoria, 1-Cent, 1874H (Pr 165; KM 9). Some light surface marks, otherwise extremely fine with much 
lustre.	 £100-150

	 Zanzibar

1097	 Proof Pysa, AH1299 (KM 1). Proof, about uncirculated with some mint red.	 £100-150

	 Miscellaneous

1098	 British Colonial, East India Company, India, Victoria, Rupee 1840, crescent (Pr 44); Bombay Presidency, ½-
Pice, 1791, Pice (Pr 124, 129); Bombay Presidency, Rupee, 1832-1835 (Pr 286); Sumatra, Copper 2-Kepings, 
1786, Copper 3-Kepings, 1787 (Pr 11, 7); Singapore, Tarumon 2-Keping Token (Pr 42); Penang, uniface 
Pice, undated, Pice, 1828 (Pr 5, 18). Fine to extremely fine. (9)	 £300-400


